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PROJENIN AMACI:

e FB-CPU ISMINDE BIR ISLEMCININ TASARIMI VE TASARLANAN ISLEMCI UZERINDE MAKINE DiLl ILE
YAZILAN CESITLI KOD PARCACIKLARININ KULLANIMI VE PROJE SONUNDA ISE BASIT BIR
ISLEMCIDEKI RAM , KONTROL UNITESI VE SAKLAYICILARIN BIR ARADA CALISIP iSLEMCIDEKI
MAKINE DILINDEKI KOD PARCACIKLARINI GOZLEMLEMEKTIR.



KULLANILAN ARACLAR:

FB-CPU’'nun mimarisini gorsellestiren, veri akisinin gozlemlenebildigi bir
aractir.

Logisim-Evolution, dijital mantik devrelerini tasarlamak ve simuUle etmek
icin kullanilan bir egitim aracidir. Mantik devreleriyle ilgili temel
kavramlan 6grenmeyi kolaylastirmaktadir. islemcinin tasarnmi bu
simUlatdr aracinin icerisinde yapilmistir.



FB-CPU:

 KomutAdi |Gorei | OperasyonKodu

. . . . . LOD ADDR Yikleme (Load), Bellekteki verilen adresin | 0000

FB-CPU islemcilerin femel ¢calisma prensiplerini icerisinden  degeri alip, ACC saklayicisina

anlatmak icin, egitim amacl bir islemcidir. ﬂ?ﬁ;’,{bom

10 adet komut desteklemektedir. STOADDR | Kaydetme (Store), ACC'nin icerisindeki degeri
alip, bellekte verilen adrese yazar.
*(ADDR) = ACC

Von Neumann mimarrisi ile Tgsgrlgnm@hr, ADD ADDR | Bellekteki verilen adresteki degeri alir, ACC ile
toplayip, ACC'nin Gzerine yazar.
ACC = ACC +*(ADDR)

SUB ADDR Bellekteki verilen adresteki degeri alir, ACC ile | 0011
¢ikartip, ACC'nin Uzerine yazar.
ACC = ACC- *(ADDR)

Bellekteki verilen adresteki degeri alir, ACC ile
¢arpip, ACC’'nin Uzerine yazar.
ACC=ACC* (*(ADDR))
DIVADDR | Bellekteki verilen adresteki degeri alir, ACC ile
bolip, ACC'nin (zerine yazar.
ACC = ACC / (*(ADDR))
IMP SAYI

ACC'in degeri O ise, verilen say! degerini PC'e
atar, degilse islem yapmaz.
| NOP__ | NoOperation, higbirislemyapilmaz. _ [1000 |




MEMORY

ISLEMCI;
e BELLEK (RAM) OUTPUT
e SAKLAYICILAR owse | | | PROCESSING UNIT E,E‘.:,:,'t';‘,"

* KONTROL UNITESI | [\ Cme || o
* ARITMETIK ISLEM UNITESI
YAPILARINI ICERMEKTEDIR.




BELLEK(RAM)

RAM10BIt
RAM 64 x 10

FB-CPU'nun komutlar okuyup, - e,
hesaplanan degerleri geri
yazacagl bellek yandaki sekilde
verilimektedir. RAM'e bagl 4
saklayici ve bir clock sinyali
bulunmaktadir




SAKLAYICILAR

FB-CPU durum makinalar yontemi ile gerceklenecektir. Yani bu
islemci durum ismindeki saklayicinin degerine gore 2A3 = 8 farkl durumda
calisan bir tasarmi olacaktir (iglemcinin desteklemesi istenen islemlerin famami
8 farkl durumda yapilabilmektedir). Asagidaki sekile bakildiginda durum
saklayicisini ve kendisine bagli olan MUX yapisi gérUimektedir.
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. RAM Uzerinde hangi safirdaki komutun alinacagini belirler. 6 bit olmasinin nedeni
RAM’In 2A6 lokasyonu olmasindandir. Dolayisiyla PC degeri RAM'deki her yeri
goOsterebilmektedir.

. Memory Address Register isminde bir saklayicidir. Bu saklayici RAM'in adres
girisine baglanmistir. RAM'in 276 lokasyonu oldugu icin MAR 6 bitliktir. Saklayict RAM'in
icerisindedir.

. Memory Data Register In, RAM'e bir veri yazilacagl zaman kullanilan

saklayicidir. RAM'in bir lokasyonu 10 bitlik olmasindan 610r0, saklayici 10 bittir. Saklayici
RAM’in icerisindedir.

. RAM’e veri yazilacagl durumlarda akfif edilmektedir. T olmadigr durumlarda
RAM’e veri yaziimaz. Saklayici RAM'in icerisindedir.

. Memory Data Register, RAM'den veri okunacagi zaman kullanilan
saklayicidir. RAM'in bir lokasyonu 10 bit olmasindan dolayi, saklayici 10 bittir. Saklayici RAM'Iin
icerisindedir.

. Instruction Register, RAM'den okunan kodun (instruction) saklandigi saklayicidr.
. Accumulator, aritmetik islem sonuclannin tutuldugu saklayicidr.



Saklayicilar, Aritmetik islem Unitesi ve RAM'e verilerin birbirleri arasinda
transferinden sorumludurlar. Islemciici veri akisini yonetir.

Aritmetik islemlerin gerceklestirildigi bolUmdur. FB-CPU'da 4 adet aritmetik
islem vardir. Bunlar toplama, cikartma, carpma ve bdlmedir, gelen
operasyon koduna godre islemleri gerceklestirip ACC saklayicisina
yazmaktadir.



durum ==

MAR = PC
RamWr=10

durum = durum + 1

FB-CPU Durum Makinasi Gosterimi
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DURUM 2:
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PROJEYI HAZIRLAYANLAR

 HUSEYIN BERK ISILDAK
« ERDEM SENTURK

« SERHAT ERDOGAN

« ALP YILMAZ



